

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дворецкого Сергея Юрьевича на тему  
“Комплексное лечение рака пищевода с использованием брахитерапии и  
минимальноинвазивных хирургических технологий ” на соискание ученой степени  
доктора медицинских наук по специальности 14.01.12 - онкология

Лечение рака пищевода остается сложной и нерешенной проблемой современной клинической онкологии. Неудовлетворительные результаты лечения рака пищевода обусловили актуальность темы диссертационного исследования Дворецкого С.Ю.

Диссертация Дворецкого С.Ю. посвящена решению одной из наиболее важных практических сторон проблемы – улучшению результатов консервативного и комплексного лечения рака пищевода путем использования брахитерапии как в самостоятельном режиме, так и в составе предоперационной химиолучевой терапии и минимальноинвазивных хирургических технологий. Проведенная работа явилась комплексным научным исследованием, на большом клиническом материале (n=566) продемонстрировавшая возможности консервативного, только хирургического и комплексного методов лечения рака пищевода.

В диссертационном исследовании проведен сравнительный анализ эффективности лучевой терапии (дистанционной лучевой терапии, брахитерапии, сочетанной лучевой терапии), химиотерапии, внутрипросветной хирургии как при самостоятельном использовании, так и в схемах комбинированного лечения рака пищевода. Автором была доказана эффективность использования брахитерапии в консервативном лучевом и химиолучевом лечении рака пищевода при сравнении с другими методами облучения.

В работе изучено влияние протяженности опухоли пищевода на непосредственные и отдаленные результаты лечения. На основании полученных данных доказана целесообразность проведения индукционного химиолучевого лечения у больных с местнораспространенным раком пищевода с целью уменьшения протяженности первичной опухоли.

В исследовании была продемонстрирована эффективность неоадьювантной химиолучевой терапии с использованием брахитерапии в комплексном лечении рака пищевода. Автор убедительно показал, что данный способ индукционного лечения

высокоэффективен и легко воспроизводим в клинической практике. Его использование позволило значительно улучшить непосредственные и отдаленные результаты лечения местнораспространенного рака пищевода в сравнении с дистанционной лучевой терапией.

Выполненное диссертационное исследование доказало эффективность использования неoadьювантного химиолучевого лечения у больных с клинической III стадией заболевания рака пищевода, при этом метод облучения (дистанционная лучевая терапия или брахитерапия) у данной категории больных не влиял на частоту полного лечебного патоморфоза опухоли и отдаленные результаты лечения.

Проведенная Дворецким С.Ю. работа показала, что непосредственные и отдаленные результаты лечения рака пищевода с использованием минимальноинвазивных эндовидеохирургических технологий сопоставимы с результатами традиционных «открытых» операций. Автором доказано, что использование данных технологий может применяться как самостоятельно, так и в составе комплексного лечения рака пищевода, при этом не нарушая принципов онкологического радикализма.

Отмеченные положения отражают несомненную научно-практическую значимость разработанных автором подходов к лечению рака пищевода с использованием брахитерапии и минимальноинвазивных хирургических технологий.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели исследования и сформулированным задачам.

По результатам исследования опубликовано 38 научных работ, в которых отражены основные положения диссертации, из них 14 статей в рецензируемых ВАК изданиях. Разработанный способ лечения местнораспространенного рака грудного отдела пищевода освоен и внедрен в работу хирургического торакального отделения ФГБУ «НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России.

Автореферат отражает все этапы исследования, иллюстрирован наглядными и понятными таблицами и рисунками. Незначительные стилистические погрешности в изложении материала в автореферате не являются принципиальными, и не снижают общего положительного впечатления о работе.

Диссертационное исследование Дворецкого Сергея Юрьевича на тему

“Комплексное лечение рака пищевода с использованием брахитерапии и минимальноинвазивных хирургических технологий” является самостоятельной завершенной научной квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические и практические положения, совокупность которых можно оценить как новое крупное достижение в онкохирургии заболеваний органов пищеварительного тракта.

По своей актуальности, новизне и практической значимости диссертационная работа Дворецкого Сергея Юрьевича соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук по специальности 14.01.12 - онкология, а её автор Дворецкий С.Ю. заслуживает присвоения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.12- онкология.

Начальник кафедры общей хирургии  
Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова  
доктор медицинских наук профессор

“20” июля 2016 г.



С.Я. Ивануса

Подпись д.м.н. профессора С.Я. Иванусы  
заверяю “20” июля 2016 г.



ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М.Кирова» Министерства  
обороны Российской Федерации  
194044, г. Санкт-Петербург, улица Академика Лебедева, д. 6  
Телефон: 8(812) 2923443      Электронный адрес организации: [vmeda-na@mil.ru](mailto:vmeda-na@mil.ru)

Web-адрес организации: [www.vmeda-mil.ru](http://www.vmeda-mil.ru)